

Общая характеристика учреждения культуры.

На территории Новочановского сельсовета Барабинского района проживает 2175 человек. В составе культурно-досугового объединения «Свет очага» Новочановского сельсовета пять учреждений культуры: Новочановский центральный сельский Дом Культуры, Кармаклинский Дом Культуры; Сизевский сельский клуб, Головановский сельский клуб, Усть-Тандовский сельский клуб. Все здания клубов и земля прилегающей территории оформлены в собственность администрации сельсовета и переданы в оперативное управление МКУ КДО «Свет очага». Здания Кармаклинского, Головановского, Сизёвского клубов имеют автономное электроотопление. Новочановский и Усть-Тандовский клубы имеют центральное отопление. Здания всех клубов находятся в хорошем техническом состоянии, не требуют капитальных ремонтов, благодаря ежегодным вложениям на капитальные и косметические ремонты из средств районного бюджета. Помещения сельских клубов эстетически оформлены.

В 2010 году за счет средств областного и местного бюджетов в Кармаклинском СДК проведены капитальные ремонтно-реставрационные работы (здание практически отстроено заново), благодаря чему оно соответствует всем современным требованиям по внешнему и внутреннему интерьеру, а также отвечает санитарным нормам (пластиковые окна, отделка интерьера современными материалами, наличие санузла в здании, оформление сцены, новые кресла в зрительном зале, автономное электроотопление). На территории здания уложена современная тротуарная плитка.

Все здания клубов оснащены пожарной сигнализацией, уличным освещением, средствами пожаротушения, деревянные перекрытия пропитаны противопожарным составом, на что имеются все соответствующие документы. В рамках реализации Федеральной целевой программы «Доступная среда» для инвалидов на 2011-2020 годы здания всех клубов Новочановского сельсовета оборудованы пандусами, на прилегающей территории обозначены места парковок транспорта, частично установлены специальные знаки. В учреждениях культуры назначены ответственные по работе с данной категорией людей – специалисты КДО, данные функции закреплены в должностных инструкциях, проведены инструктажи в соответствии с Методическими рекомендациями. Сайт МКУ КДО «Свет очага» также разработан с учетом потребностей слабовидящих людей.

Материально-техническая база.

Материально-техническая база учреждений культуры Новочановского сельсовета является одним из приоритетных направлений сферы культуры. В сельских клубах имеется необходимое техническое оборудование для проведения мероприятий на достаточно высоком профессиональном уровне (музыкальные центры с USB-носителями, световое оборудование, дополнительные софиты, светомузыкальная и звуковая аппаратура, микрофоны с рабочими станциями, музыкальные рабочие станции-синтезаторы, сабвуфер, музыкальные инструменты (баяны, гармонь, гитары, электрогитары), мультимедийное оборудование.

Коллективы обеспечены сценическими костюмами и танцевальной обувью

Культурно-досуговая деятельность.

В МКУ КДО «Свет очага» стопроцентная укомплектованность сельских клубов опытными кадрами. Хорошая профессиональная подготовка, творческая любознательность и гражданская ответственность работников культуры позволяют проводить мероприятия на достаточно высоком уровне. Повышение квалификации сотрудников играет в этом значимую роль: работники культуры участвуют в выездных семинарах и творческих лабораториях ГАУК НСО НГОДНТ, ГУК ОЦРФиЭ, учатся в НОККиИ, Барабинском филиале НОККиИ.

В клубах МКУ КДО «Свет очага» работают 37 кружков и объединений, из них 18 кружков самодеятельного творчества. Ведется работа по развитию жанров народного творчества, в том числе вокального, танцевального, музыкального. Гордостью учреждений культуры являются их коллективы:

- «Народный» хоровой коллектив «Родные напевы»;
- Вокально-инструментальный ансамбль «Купалинка»;
- Хоровой коллектив «Сартланочка»;
- Вокальная группа «Россиянка»;
- Вокальная группа «Пой душа»;
- Вокальная группа «Лейся песня»;
- Танцевальная группа «Топотушки» – возрастная категория 3-5 лет;
- Танцевальная группа «Топотушки» – возрастная категория 5-7 лет;
- Танцевальная группа «Улыбка»;
- Танцевальная группа «Мечта».

Творческие коллективы – неоднократные участники и победители конкурсов и фестивалей различного уровня.

В учреждениях культуры проводятся торжественные мероприятия по календарным праздникам, Дни воинской Славы, концертные программы, тематические беседы, викторины, музыкально-литературные вечера, посвященные творчеству поэтов, писателей, композиторов. Ведется работа с пенсионерами, людьми с ограниченными физическими возможностями, детьми из социально-неблагополучных семей.

Большое внимание уделяется информационно-тематическим стендам для посетителей, которые ежемесячно обновляются и пополняются актуальной информацией.

Сотрудничество.

Учреждения культуры МКУ КДО «Свет очага» тесно сотрудничают с образовательными учреждениями Новочановского сельсовета. На базе Новочановского детского сада работниками ДК созданы и успешно развиваются два детских танцевальных коллектива (возрастная группа 3-5 лет, возрастная группа 5-7 лет). Также КДО работают в тесном контакте со школами – совместные мероприятия экологической, просветительской и профилактической направленности.

Традиции.

Для выявления новых талантов, сохранения культурного наследия и повышения уровня исполнительского мастерства, а также для обмена опытом, в КДО «Свет очага» есть давняя добрая традиция – ежегодно проводить среди всех клубов КДО смотр художественной самодеятельности.

Работники КДО чтят и сохраняют еще одну очень важную традицию – выступление агитбригад на полевых станах во время весенних, летних и уборочных работ, а также на летних выпасах и доильных площадках. Продолжается традиция чествования тружеников сельского хозяйства, проводы на заслуженный отдых и проводы в армию, чествование работников культуры, находящихся на заслуженном отдыхе.

Также стало доброй традицией выступать в соседних селах Барабинского района с концертами, проводить друг у друга праздничные мероприятия, делиться опытом.

Гранты.

Учреждения культуры Новочановского сельсовета активно участвуют в конкурсах социально-значимых проектов районного и областного масштабов. Несколько проектов получили грантовую поддержку:

– **2013г. – проект «Парк здоровья и отдыха»** (областной бюджет - 1,0 млн.рублей) – создан универсальный центр для проведения культурно-массовых, спортивных мероприятий, детских праздников, проведено облагораживание площади возле Новочановского Центрального дома культуры: уложена тротуарная плитка зоны отдыха общей площадью 1500 кв.м., уложена плитка под детскую площадку, покрыто асфальтовым покрытием около 2000 кв.м, построена баскетбольная площадка, подготовлены площадки под строительство хоккейной коробки, проведены земляные работы под волейбольную площадку (общей площадью около 8500 кв.м.).

– **2013г. – проект «Правильный выбор»** (областной бюджет – 90,0 тыс.рублей, местный бюджет – 50,0 тыс.рублей) – приобретение в Новочановский центральный Дом

культуры оборудования тренажерного зала для привлечения разных слоёв населения, а особенно молодежи, детей из неблагополучных семей, людей с ограниченными возможностями здоровья, к спортивно-оздоровительным занятиям. Проект выполнен инициативной группой из числа местных жителей под руководством методиста по спорту и работе с молодежью. В настоящий момент зал, в котором занимается более 100 человек, оснащен тренажёрами и другим спортивным оборудованием.

-2015г.-проект парк «Здоровье и отдых» (областной бюджет – 500,0 тыс.рублей).

-2018г.-Детская площадка (депутатский бюджет -300,0 тыс.рублей)

Духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи.

Одной из актуальных проблем является патриотическое воспитание подрастающего поколения. В КДО разработана программа патриотического воспитания молодежи. С этой целью в штатное расписание учреждения введена должность методиста по спорту и работе с молодежью. Для проведения досуга во всех клубах(фойе) в разной степени оснащённости созданы условия для игры в настольные игры(шашки, шахматы, настольный хоккей, настольный теннис, нарды), в клубах д.Усть-Тандовка и д.Сизёво имеется бильярд. В центральном клубе с.Новочановское оборудована специальная игровая комната (настольные игры). В зимний период совместно с молодым поколением строится снежный городок, заливается хоккейная коробка. В наличии имеется 52 пары коньков, хорошая хоккейная форма. Пять раз в неделю с декабря по март жители пользуются бесплатным прокатом коньков.

В рамках гражданско-патриотического воспитания в КДО Новочановского сельсовета разработана программа патриотического воспитания молодежи. Для реализации задач патриотического воспитания создали молодежную группу «МИГ» (молодежная инициативная группа) по типу тимуровских команд советского времени, которая оказывает помощь старшему поколению, труженикам тыла, людям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Ежегодно группой «МИГ» совместно с волонтерами и работниками учреждений широко развернута работа по выполнению плана мероприятий по подготовке и проведению празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне. Проведятся «Экологические, социальные, образовательные акции», а именно: акция «Дорога к обелиску» (уборка листьев и мусора, а так же побелка, покраска, частичная и полная реставрация памятников погибшим воинам, очистка аллей, а так же уборка одиноких могил ветеранов ВОВ).

Также проводятся экологические акции: «Международный День Земли», «Георгиевская ленточка», флешмоб «День Победы», «Бессмертный полк».

В День Победы на территории Новочановского сельсовета собираются люди разных возрастов и профессий, чтобы отдать дань уважения и признательности воинам – сибирякам, защитившим Родину от фашистских захватчиков. Жители несут в руках портреты своих родных и близких, воевавших в Великой Отечественной Войне, идут с портретами дедов, прадедов и прапрадедов – наших героев, наших победителей с чувством гордости за мужество и отвагу солдат, сражавшихся на фронтах за наше светлое будущее.

Вся наша работа направлена на развитие культурно-досуговой деятельности, сохранение и возрождение национальных культур народов, проживающих на территории сельского поселения, и имеет важное значение для жителей Новочановского сельсовета как и для всей страны